

## 我已經嘗試了

2020-06-18 謝貫明牧師

六月天是春末進入初夏之前的一段過渡時期，天氣也漸漸趨向炎熱。也有人說這是一個很多改變的月份，像是學子畢業走向人生另一個旅途，有些人有了工作改變及搬遷，也有不少人開始旅遊、外出或回國等等不同的調整。六月也是我們救世軍很多牧師接受新的事工，前往神所呼召另一個新工場就職的時候。

昨天打開谷歌新聞，頭條竟然是一家在列治文經營了六十一年老店，玻璃門窗上寫著：「謝謝你們！再見了！」( Thank You and Goodbye )。這是一間荷蘭後裔經營了三代，而五年前由我們教會桐瑞弟兄和璇樺姊妹接手繼續經營到今天的麵包糕餅店。沒想到因為疫情的影響及社區的變遷，最後決定要結束營業了。昨天一早，在桐瑞接受城市電視台的訪問之後，牧師和他有一段交談。在談話中，我的腦海中浮現出五年前和他們夫妻倆，為了他們要接手這家麵包店的事在一起禱告的一幕。當時對他們來說，這是一個大膽的嘗試。尤其是要接手一間西式的糕餅店，無論是在糕餅製作、客戶招待、生意經營、內部管理、財務安排都是一個完全陌生的領域。不過感謝主！在他們的禱告及努力下，也走過了五年，其中的酸甜苦辣只有他們感受最深。

對於他們決定要結束這個生意，我本來還有些擔心他們會不會覺得傷心、難過或失意。但是桐瑞的回答，卻讓我放心了。他說：「沒問題！無論如何我已經嘗試過了！」這是一個正向的想法，即然已經努力過了；時間到了，該做的決定，就要做；要接受的結果，就要接受。總之，無論結果如何，只要有努力、嘗試過，就要坦然接受。況且凡事都有他的時間，時候到了就需要改變。「凡事都有定期，天下萬務都有定時。」(傳道書 3:1) 該結束的時候就要結束，該繼續往前走的時候就要繼續往前走。在過去的五年當中，雖然桐瑞夫妻他們倆曾經努力、辛勞經營過這家糕餅店，要放下也是會不捨。但是，一切還是要往正面看。就像他們店裡很受人喜愛，也曾經在教會的特別慶祝會奉獻出來的「笑臉糕餅」(Happy Face Cookie) 一樣，在這五年當中他們也有過笑臉、快樂的時光。在桐瑞接受電視台的訪問中有說道，他在這個糕餅店有過的快樂回憶。記者也回應說，顧客們在這店裡也有過他們甜蜜的回憶(Sweet Memory)。

我們在經歷一段事業，做一件事情或者是在教會中從事一項事工，常常都需要付出自己的辛勞和努力。但是在一段勞苦之後，不論結果如何，我們在這過程都可以得到一些經驗、歷閱、成就，或學習到一些功課，或擁有一段難忘的回憶。正如傳道書中所說的：「我見神叫世人勞苦，使他們在其中受經練。」(傳道書 3:10)

今天的病毒疫情的確造成了很多不同的影響，很多人因此受到衝擊或改變。同樣的，我們教會裡面也有不少弟兄姊妹經歷了各種不同的考驗和衝擊，但是牧師也看到他們如何靠著主，在這衝擊的當中勇敢的站立，帶著信心和勇氣繼續的往前走。無論如何，我們都曾經努力過，我們都嘗試過，我們也都經歷了神的愛。現在是要繼續往前走的時候了！加油！

「你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，我必幫助你，我必用我公義的右手扶持你。」(以賽亞書 41:10)



